

国内统一刊号: CN44 - 0135 珠海特区报社主管主办

2019年11月20日 农历己亥年十月廿四

星期三

今日16版

总第8801期

服务热线: 2611111





新引进的4只灰雁暂返训练场训练

为增加香山湖公园的生物多样性,提高市民的观赏乐趣, 珠海市香洲正方控股有限公司近日引进了两雌两雄4只灰 雁。据观察,目前栖息在该公园的野生鸟类已达到13种。同 时,公园内还新种植了凤凰木和各类时花,让香山湖公园有山、 有水、有水生动植物的立体生态系统得到进一步完善。

采写:本报记者 马涛

摄影:本报记者 程霖(署名外)

13种野生鸟类现身香山湖

秋风起,雁南飞。珠海 天气渐渐转凉,香山湖公园 迎来了从北方来避寒的新 "客人"。

近日,一只小黑天鹅 主动飞来公园"安家",公 园的工作人员对它进行了 悉心管养。记者获悉,除 了由香洲正方公司饲养的 黑白天鹅、青头鸭、灰雁等 鸟类之外,公园内至今还

发现了花斑鸠、本地相思 鸟、麻雀、白头翁鸟、八哥、 四喜鸟(小型喜鹊)、红耳 鹎、白鹭、苏衣鹭、黄鹭、白 面水鸡、黑水鸡和野鸭等 13种野生鸟类栖息。

"香山湖公园山水-体,生态环境优美,食源丰 富,非常适合这些喜欢在淡 水水域生活的鸟类。"公园 工作人员说。

4只灰雁回归日期未定

昨日下午,记者在公园 的湖面上搜寻了一番,遗憾 的是,并没有发现4只灰雁 的倩影。

据公园工作人员介绍, 为了让新引进的灰雁尽快 适应香山湖的生态环境,早 前已将它们送回训练场训 练,具体回归日期视训练进 展而定。

"灰雁喜欢栖息在淡水 水域,常见它们出入于有芦 苇和水草的湿地湖泊地带,

珠海特亚非

煤江晚报

食物为各种水生和陆生植 物的叶、根、茎、嫩芽、果实 和种子,有时也吃螺、虾、昆 虫等动物。灰雁与天鹅一 样,同为'一夫一妻'制,雌 雄共同参与雏鸟的养育。"

"有点遗憾。"市民刘小 姐告诉记者,前段时间听说 公园里新引进了"网红新 贵"灰雁,特意赶来看一下, 没想到却不在了。"非常期 待它早日返回公园。"

工作人员说。



灰雁

体长70厘米至90厘米, 翼展147厘米至 182厘米,体重2.5千克至4千克,寿命约为17 年。体大而肥胖,嘴、脚肉色,上体灰褐色,下 体污白色,脖子较长。有扁平的喙,边缘锯齿 状,有助于过滤食物。



除了公园饲 养的天鹅(上)、灰

春季可到公园看花海

据记者了解,香山湖公园还将增加25盏景观灯, 预计本周内完成安装。此外,公园正在筹备春季花海, 计划种植波斯菊和油菜花,面积约300平方米左右。 同时,还将为花海搭建主题背景,增加观赏性。

公园新栽种 树木百余棵

记者采访中获悉,目前香山 湖公园正持续进行景观提升。近 期,公园内新栽种树木101棵,分 别为凤凰木、榕树和黄槐,而且这 些树都是从其他地方调配过来 的,没有花一分钱。

为了增加公园绿荫,此次选择 的树木都是树冠较为宽广的树型, 遮阳效果好,让市民游园更加舒 适。同时,还考虑到红色凤凰木 花、黄色槐花和宫粉紫荆、黄花风 铃木等不同颜色的花木搭配,能营 造良好的观赏效果。

"凤凰木可高达20米。树冠 横展而下垂,浓密阔大而招风,在 南方酷热地区担任遮阴树的角 色。"公园工作人员介绍,凤凰木因 红橙相间的花朵搭配鲜绿色的羽 状复叶,被誉为世界上色彩最鲜艳 的树木之一。

"黄槐高5米至7米,树皮光 滑,树姿优美,枝叶茂盛,花蕾娇小 别致,花色金黄灿烂,几乎全年均 可开花,有较高的观赏价值,是优 良的行道树。"工作人员说。



【扫码订报】